Evaluare finală

15 mai 2014

Clasa a IV-a

MATEMATICA

BAREM DE CORECTARE

	Item
	Scor maxim
	Răspuns corect
	Etapele rezolvării
	Punctaj acordat
	Obser

vații

	1.
	1 p.
	B
	Recunoaște scrierea cu cifre a numărului scris în cuvinte și încercuiește litera corespunzătoare.
	1 p.
	

	2.
	1 p.
	C
	Identifică cel mai mare dintre numerele date și încercuiește litera corespunzătoare. 
	1 p.
	

	3.
	1 p.
	A
	Stabilește ordinea corectă a efectuării operațiilor și încercuiește litera corespunzătoare operației care se efectuează în primul rînd.
	1p. 
	

	4.


	3 p.
	1 x 5 x 0 = 0

10 : 4 = 2, rest 2

1/3 din 24 = 8
	Identifică calculele corecte, în baza cunoașterii și înțelegerii: 

· cazurilor speciale ale  înmulțirii și împărțirii; 

· probelor împărțirii cu rest;

· regulii de aflare a unei fracții dintr-un număr.
	1 p.

1 p.

1 p.
	Sublinie

rea 

exerciți-

ului 

rezolvat incorect 

se pena-lizează 

cu 1 

punct.

	5.
	5 p.
	 
	Identifică forma geometrică după denumirea dată și o indică printr-o săgeată.


	1 p.

1 p.

1 p.

1 p.

1 p.
	

	6.
	4 p.
	F

F

A

A
	Stabilește valorile de adevăr ale propozițiilor și încercuiește literele corespunzătoare, în baza cunoașterii și înțelegerii:

· relațiilor dintre unitățile de măsură pentru timp;

· formelor de circulație a banilor;

· măsurării masei;

· măsurării lungimii.
	1 p.

1 p.

1 p.

1 p.
	

	7. 
	4 p.
	2 704 + 8 526 = 11 230

11 900 – 6 803 = 5 097

406 x 5 = 2 030

1 630 : 4 = 407, rest 2
	Efectuează în coloniță:

· adunarea cu trecere peste ordin;

· scăderea cu împrumut;

· înmulțirea cu trecere peste ordin;

· împărțirea la un număr de o cifră.
	1 p.

1 p.

1 p.

1 p.
	

	8.
	6 p.
	5

890

2 500
	Aplică proprietățile operațiilor aritmetice și legătura dintre operații, află:

· factorul necunoscut: 

· alege operația de împărțire;

· calculează mental corect;

· scăzătorul necunoscut: 

· alege operația de scădere;

·  calculează mental corect;

· deîmpărțitul necunoscut:

· alege operația de înmulțire; 

· calculează mental corect.
	1 p.

1 p.

1 p.

1 p.

1 p.

1 p.
	

	9.
	2 p.
	32 000
	· Determină regula de formare a șirului de numere.

· Aplică regula pentru aflarea numărului următor și îl scrie în caseta rezervată.
	1 p.

1 p.
	

	10.
	3 p.
	<

>

<


	Compară rezultatele unor măsurări, exprimate în:

· centimetri și decimetri (măsurarea lungimii);

· tone și kilograme (măsurarea masei);

· zile și ani (măsurarea timpului).
	1 p.

1 p.

1 p.
	

	11.
	10 p.
	Se admit 2 metode de rezolvare.

I. Rezolvare cu justificări:

1) 350 kg + 425 kg = 775 kg – s-au adus;

2) 230 kg + 415 kg = 645 kg – s-au vîndut; 

3) 775 kg – 645 kg = 130 kg – au rămas.

 II.Rezolvare cu justificări:

1) 350 kg - 230 kg = 120 kg – de ceapă au rămas;

2) 425 kg - 415 kg = 10 kg – de cartofi au rămas; 

3) 120 kg + 10 kg = 130 kg – de legume au rămas.

Răspuns: Au rămas 130 kg de legume.


	· Efectuează operația întîi din rezolvarea problemei:

· alege operația aritmetică;

· calculează;

· scrie o justificare adecvată;

· Efectuează operația a doua din rezolvarea problemei:

· alege operația aritmetică;

· calculează;

· scrie o justificare adecvată;

· Efectuează operația a treia din rezolvarea problemei:

· alege operația aritmetică;

· calculează;

· scrie o justificare adecvată;

· Scrie răspunsul problemei printr-o propoziție deplină. 
	1 p.

1 p.

1 p.

1 p.

1 p.

1 p.

1 p.

1 p.

1 p.

1 p.


	Nu se va considera o greșeală lipsa încorporării unităților de măsură în exerciții. De ex.:

350 + 425 = 775 (kg) – s-au adus;

	12.
	2 p.
	36
	Punctele se acordă doar în cazul completării corecte a casetei libere.

· Alege formula pentru calculul perimetrului unui pătrat.
· Aplică formula pentru valoarea dată a laturii pătratului. 
	1 p.

1 p.
	

	13.
	3 p.
	Un gospodar are rațe și găini, în total 36 de păsări. Găini sînt de 3 ori mai multe decît rațe. Cîte rațe și cîte găini sînt?                                                                                                                                                                             

	Punctele se acordă doar în cazul completării tuturor spațiilor rezervate, în corespundere cu cerința itemului. 

· Identifică în schemă numărul care lipsește în prima propoziție și îl scrie în spațiul rezervat.
· Identifică în schemă relația care lipsește în propoziția a doua și completează spațiul rezervat:

· sintagma „de ... ori mai multe”;

· numărul 3.
	1 p.

1 p.

1 p.
	

	14.
	5 p.
	Ce a cumpărat?

Cantitatea (bucăți)

Prețul 

(lei)

Costul 

(lei)

Pixuri 

7

4
28

	a) Punctele se acordă doar

în cazul trecerii corecte în 

tabel a tuturor datelor din propozițiile date.

Scrie în casetele corespunzătoare datele despre: 

· denumirea mărfii;

· cantitate;

· preț. 

b) Punctele se acordă doar în cazul completării corecte a casetei corespunzătoare costului.

Scrie în caseta corespunzătoare valoarea costului:

· flege operația de înmulțire;

· calculează. 
	1 p.

1  p.

1 p.

1 p.

1 p.
	Nu se va

considera 

o greșeală

scrierea unităților de

măsură în

casetele corespun-

zătoare prețului 

(4 lei) și 

costului (28 lei).




Evaluare finală

15 mai 2014

Clasa a IV-a

MATEMATICA
СХЕМА ОЦЕНИВАНИЯ
	Тесто-вое зада-ние
	Макси-мальное коли-чество баллов
	Верный ответ
	Этапы решения
	Выста-вление баллов
	Замеча

ния

	1.
	1 б.
	B
	Распознаёт цифровую запись заданного числа и обводит соответствующую букву.
	1 б.
	

	2.
	1 б.
	C
	Определяет наименьшее из заданных чисел и обводит соответствующую букву. 
	1 б.
	

	3.
	1 б.
	A
	Определяет порядок выполнения действий в заданном примере и обводит букву, соответствующую первому действию.
	1 б. 
	

	4.


	3 б.
	1 x 5 x 0 = 0

10 : 4 = 2, ост. 2

1/3 от 24 = 8
	Распознаёт и подчёркивает верно решённые примеры, опираясь на знание и понимание: 
· особых случаев умножения и деления;

· проверок деления с остатком;
· правила нахождения доли числа.
	1 б.

1 б.

1 б.
	При подчёрки-вании неверно решённого примера, снимается 1 балл.  


	5.
	5 б.
	 
	Распознаёт геометрические формы по их названию и указывает стрелкой каждую их них.


	1 б.

1 б.

1 б.

1 б.

1 б.
	

	6.
	4 б.
	Л
Л
И
И
	Устанавливает истинность заданных утверждений и обводит соответствующие буквы, опираясь на знание и понимание: 
· отношений между единицами измерения времени;

· форм хождения денег;

· измерения массы;

· измерения длины.
	1 б.

1 б.

1 б.

1 б.
	

	7. 
	4 б.
	2 704 + 8 526 = 11 230

11 900 – 6 803 = 5 097

406 x 5 = 2 030

1 630 : 4 = 407, ост. 2
	Выполняет в столбик:

· сложение с переходом через разряд;

· вычитание с переходом через разряд;

· умножение с переходом через разряд;

· деление на однозначное число.
	1 б.

1 б.

1 б.

1 б.
	

	8.
	6 б.
	5

890

2 500
	Применяет свойства арифметических действий для определения неизвестного:

· множителя: 

· выбирает действие деления;

· верно вычисляет в уме;

· вычитаемого: 

· выбирает действие вычитания;
· верно вычисляет в уме.
· делимого:

· выбирает действие умножения;

· верно вычисляет в уме.
	1 б.

1 б.

1 б.

1 б.

1 б.

1 б.
	

	9.
	2 б.
	32 000
	· Выявляет правило составления ряда.
· Применяет правило для вычисления последующего числа и записывает ответ в рамку.
	1 б.

1 б.
	

	10.
	3 б.
	<

>

<


	Сравнивает результаты:

- измерения длины, выраженные в       сантиметрах и дециметрах;

- измерения массы, выраженные в       тоннах и килограммах;   

· измерения времени, выраженные в днях и годах.
	1 б.

1 б.

1 б.
	

	11.
	10 б.
	Допустимы 2 метода решения.

I. Решение с пояснением:

4) 350 кг + 425 кг = 775 кг – завезли;

5) 230 кг + 415 кг = 645 кг – продали; 

6) 775 кг – 645 кг = 130 кг – осталось.

 II.Решение с пояснением:

1) 350 кг - 230 кг = 120 кг – лука осталось;

2) 425 кг - 415 кг = 10 кг – картофеля осталось; 

3) 120 кг + 10 кг = 130 кг – овощей осталось.

Ответ: Осталось 130 кг овощей.


	· Выполняет первое действие:

· выбирает арифметическое действие;

· вычисляет;

· записывает подходящее пояснение.
· Выполняет второе действие:

· выбирает арифметическое действие;

· вычисляет;

· записывает подходящее пояснение.
· Выполняет третье действие:

· выбирает арифметическое действие;

· вычисляет;

· записывает подходящее пояснение.
· Записывает полный ответ задачи.
	1 б.

1 б.

1 p.

1 б.

1 б.

1 б.

1 б.

1 б.

1 б.

1 б.


	Не будет считаться ошибочной запись вида:

350 + 425 = 775 (кг) – осталось;

	12.
	2 б.
	36
	Баллы выставляются только в случае полного и верного выполнения заданных требований.
· Выбирает формулу для вычисления периметра квадрата.
· Применяет формулу для заданного значения длины стороны квадрата. 
	1 б.

1 б.
	

	13.
	3 б.
	На подворье были утки и гуси, всего 36 птиц. Гусей было в 3 раза больше, чем уток. Сколько уток и сколько гусей было на подворье?                                                                                                                                                                             

	Баллы выставляются только в случае полного и верного выполнения заданных требований.
· Распознаёт в схеме число, пропущенное в первом предложении, и вписывает его.
· Распознаёт в схеме отношение, требуемое во втором предложении и вписывает:

· выражение „в ... раза больше”;

· число 3.
	1 б.

1 б.

1 б.
	

	14.
	5 б.
	Что куплено?
Коли-чество (штук)

Цена 

(леи)

Стоимость
(леи)

Ручки
7

4
28

	c) Баллы выставляются только в случае полного и верного выполнения заданных требований.

Вписывает в соответствующие ячейки таблицы  данные о: 

· наименовании товара;

· количестве;

· цене.
б) Баллы выставляются только в случае верного дополнения ячейки, соответствующей стоимости.

Вписывает значение стоимости в соответствующую ячейку таблицы:

· выбирает действие умножения;

· вычисляет. 
	1 б.

1 б.

1 б.

1 б.

1 б.
	Не будут считаться ошибочными записи вида:
4 лея; 28 леев.



3

